
Or.0012.43.2023 

PROTOKÓŁ Nr 43.2023 

z posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy 

w dniu 4 grudnia 2023 r. 

w godzinach od 9:00 do 10:00 

W posiedzeniu, któremu przewodniczył Adam Ciesielski – Przewodniczący Rady Gminy 

wyłoniony w głosowaniu, udział wzięli członkowie komisji i goście zaproszeni według listy 

obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu. Przewodniczący Rady o godzinie 9:00 

otworzył posiedzenie i po powitaniu członków komisji i gości uczestniczących oświadczył, iż 

zgodnie z listą obecności aktualnie w posiedzeniu uczestniczy 12 członków komisji, co wobec 

składu wszystkich Komisji wynoszącego 14 stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji. Nieobecni radni: Marcin Stawicki i Paweł Bocian. Następnie 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt porządku obrad, odczytał jego treść, zapytał, czy są inne 

propozycje do porządku obrad. Nikt nie wniósł zmian do proponowanego porządku. Za przyjęciem 

przedstawionego porządku głosowało 12 członków komisji, który przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie. 

2. Omówienie projektu budżetu Gminy Boniewo na 2024 rok. 

3. Omówienie zmian do budżetu Gminy Boniewo na 2023 rok. 

4. Omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie części zadania z 

zakresu publicznego transportu zbiorowego i zawarcie porozumienia. 

5. Omówienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały z dnia 23 

października 2023 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki Nad zabytkami 

Gminy Boniewo na lata 2023-2026. 

6. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy Boniewo z 

organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok”. 

7. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany w ewidencji dróg gminnych. 

8. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i 

Przeciwdziałania Narkomanii na 2024 rok”. 

9. Omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek za zajęcie pasa 

drogowego na drogach gminnych. 

10. Omówienie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia 

niepieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym 

programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. 

11. Omówienie projektu uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego gminnego programu 

osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. 

12. Plany pracy Stałych komisji rady gminy na rok 2024. 

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie. 

 

Ad. pkt 2. Omówienie projektu budżetu gmina na 2024 rok 

Pani Aleksandra Woźniak -Skarbnik Gminy powiedziała, że we wcześniej omawianym 

projekcie budżetu na 2024 rok nic się nie zmieniło. Wójt Gminy powiedział, że niektóre zadania 

ujęte w przyszłym roku do realizacji są już po przetargach, ale o szczegółach zostaną radni 

poinformowani w terminie późniejszym. Na oczyszczalnię ścieków jest już podpisana umowa. 

Poinformował, że Gmina otrzymała już środki na remont strażnic na dwie jednostki. Gmina będzie 

w części realizowała inwestycje w Boniewie. Straż Lubomina na prośbę zrzekła się części środków. 

Strażacy w Bierzynie planują  zakup doposażenia. Ponadto strażacy zakupią mundury w kolorze 



piaskowym. Pozostałe zapisy w projekcie budżetu na 2024 rok w szczególności dotyczące zadań 

inwestycyjnych zostały zaakceptowane przez radnych. 

Ad. pkt 3. Zmiany do budżetu Gminy na 2023 r. 

Skarbnik Gminy zapoznała radnych ze zmianami do budżetu gminy na rok 2023. Poinformowała, 

że budżet z roku 2023 na pewno jeszcze się zmieni do końca grudnia tego roku. 

Ad. pkt 4. Omówienie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie części zadania 

z zakresu publicznego transportu zbiorowego i zawarcie porozumienia 

Wprowadzenia do tematu dokonał przewodniczący obrad i wyjaśnił, że temat ten jest radnym 

znany i dotyczy wyrażenia zgody na przekazanie Gminie Chodecz części zadania z zakresu  

publicznego transportu zbiorowego  i zawarcia porozumienia. Przedstawił stosowny projekt 

uchwały, który będzie do podjęcia na najbliższej sesji.  

Ad. pkt 5. Omówienie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do uchwały z dnia 23 

października 2023 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Opieki Nad zabytkami Gminy 

Boniewo na lata 2023-2026 

Przewodniczący obrad wyjaśnił temat, powiedział, że była już na wcześniejszej sesji 

podejmowana uchwała w sprawie Programu Opieki nad zabytkami, ale musi być do tej uchwały 

wprowadzona zmiana paragrafu 3 dotycząca publikacji. 

Ad. pkt 6. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu współpracy Gminy 

Boniewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art.3 ust. 3ustawy z 

dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2024 rok” 

Przewodniczący obrad wyjaśnił, że w programie nie ma zmian, ale jest obowiązek jego 

uchwalenia na następny rok. Zapoznał ze stosownym projektem uchwały. 

Ad. pkt 7. Omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany w ewidencji dróg gminnych 

Przewodniczący obrad wyjaśnił, że jest konieczność podjęcia uchwały z uwagi na zmiany 

konieczne do wprowadzenia. Zmiany dotyczą nadania numerów pobudowanym drogom, 

naniesienia zmian przebiegu dróg, uszczególnienie ewidencji dróg. Zakres wprowadzenia zmian 

czeka na akceptację Starosty Włocławskiego. Stosowny załącznik do uchwały zostanie radnym 

przekazany przed sesją. 

Ad. pkt 8. Omówienie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i 

Przeciwdziałania Narkomanii na 2024 rok” 

Przewodniczący obrad zaznaczył, że corocznie jest uchwalany taki program. Projekt programu 

został przekazany radnym do zapoznania się. Zapytał, czy radni mają uwagi? Nikt nie zgłosił uwag. 

Ad. pkt 9. Omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości stawek za zajęcie pasa 

drogowego na drogach gminnych 

Przewodniczący obrad wyjaśnił, że na skargę złożoną przez Prokuratora Rejonowego we 

Włocławku Sąd Administracyjny w Bydgoszczy stwierdził nam nieważność obowiązującej 

uchwały. Uchwała była z roku 2020. Zakwestionowany został zapis w paragrafie 3 oraz 5 ust. 3 w 

zakresie zwrotu „kalendarzowy” i stąd konieczność podjęcia nowej uchwały. Radnym został 

stosowny projekt przekazany do zapoznania się. 

Ad. pkt 10 i 11 .Omówienie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia 

niepieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim rządowym 

programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028 

Omówienie projektu uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego gminnego programu 

osłonowego w zakresie dożywiania „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2024-2028. 

Obecna na posiedzeniu Pani Anna Maciejewska – Kierownik GOPS  wyjaśniła radnym, że 

obecny program obowiązuje do końca tego roku. Na rok przyszły proponuje przyjąć nowy 

dostosowany do nowych przepisów. Zapoznała z projektem uchwały i programem. Program został 

przekazany radnym do zapoznania się. 



Pani Kierownik zapoznała radnych z projektem wieloletniego programu osłonowego na lata 2014-

2028. Wyjaśniła, że chodzi o to, by program przyjąć i dożywiać dzieci , które znajdują się w trudnej 

sytuacji. Nie liczy się tutaj dochód. 

Radni powyższe programy zaakceptowali. 

Ad. pkt 12. Plany pracy Stałych komisji rady gminy na rok 2024 

Przewodniczący poszczególnych stałych komisji rady przedstawili plany pracy na 2024 r. , które 

zostały zaakceptowane. 

Ad. pkt 13. Sprawy różne 

Głos zabrał radny Mirosław Piasecki i poruszył temat jednego z lokatorów Oficyny w Osieczu 

Wielkim, który swoim postępowaniem zagraża wszystkim pozostałym mieszkańcom. Poruszył też 

temat lokatora z Pałacu w Osieczu Wielkim, który nie płaci za wynajem lokalu, ma duże to 

mieszkanie, nic tam w nim nie robi, zalega w opłatach. Sugerował przeniesienie go w inne miejsce. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że była już próba podjęta przez GOPS i skierowania Pana na badania 

psychiatryczne, ale pozostali mieszkańcy nie chcieli by robić mu krzywdę na siłę – zrezygnowano z 

tego pomysłu. Po przebadaniu trafiłby do Ośrodka Specjalnego. Można zorganizować skierowanie 

go na badania. Jeśli chodzi o drugiego lokatora, to na komisji mieszkaniowej można rozważyć 

przeniesienie go do mniejszego mieszkania, ale pewności nie ma, że będzie płacił czynsz. 

Ustalono termin sesji na dzień 18 grudnia na godz. 12:00  spotkanie radnych na godz. 11:30, by 

omówić dodatkowe punkty obrad sesji. 

Radny Grzegorz Kujawski zapytał jak się przedstawia sprawa węgla? 

Wójt Gminy odpowiedział, że cena została obniżona do kwoty 1.600 zł za 1 tonę, ale tłoku nie ma. 

Wójt Gminy poinformował o podmiotach do odśnieżania dróg gminnych i sypania piaskiem. 

Gmina została podzielona na 4 części do odśnieżania przez panów Łukaszewskiego, Nazdrowicza, 

Ziemkiewicza i Waliszewskiego. Zaznaczył, że nie przesadzamy z wydatkami na odśnieżanie  i 

sypanie solą. 

Radna Karolina Mysior zgłosiła, by posypać drogę w Sułkówku za przystankiem. 

Ad. pkt 14. Zakończenie 

Po wyczerpaniu porządku obrad zamknięcia posiedzenia dokonał przewodniczący obrad, dziękując 

wszystkim za przybycie. 

 

 Protokół sporządziła:                                                           Przewodniczący Rady Gminy 

 

Grażyna Kwiatkowska                                                         Adam Ciesielski                    

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 

 


